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Προς τον 

κ. Σταύρο Αρναουτάκη 

Περιφερειάρχη 

Περιφέρεια Κρήτης 

Ηράκλειο 

Ηράκλειο, 11 Σεπτεµβρίου 2012 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ∆Ι∆ΑΣΚΟΝΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ, ΤΕΙ,  ΕΕ∆ΙΠ 

ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ 

 

Ο  Σύλλογος  Καθηγητών του Πανεπιστηµίου Κρήτης στο Ηράκλειο σε συνεννόηση 

µε το Σύλλογο του Πολυτεχνείου Κρήτης, Συλλόγους ∆ιδασκόντων του 

Πανεπιστηµίου στο Ρέθυµνο, του ΤΕΙ Κρήτης, των ΕΕ∆ΙΠ, καθώς και τους 

Συλλόγους Ερευνητών των Ερευνητικών Κέντρων ΙΤΕ και ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε, αποφάσισε 

την από κοινού µε τους άλλους Συλλόγους συµµετοχή στην Παγκρήτια Παράσταση 

∆ιαµαρτυρίας, σήµερα, Τρίτη 11/9 στην Περιφέρεια Κρήτης.  

 

Η εκδήλωση αυτή πραγµατοποιήθηκε στα πλαίσια της απόφασης της Εκτελεστικής 

Γραµµατείας  της Πανελλήνια Οµοσπονδίας  Συλλόγων ∆ιδακτικού και Ερευνητικού 

Προσωπικού (ΠΟΣ∆ΕΠ) για Πανελλήνια Κινητοποίηση την Τρίτη 11/9/2012 στην 

Αθήνα µε στόχο την ενηµέρωση της πολιτείας και των πολιτών για τα προβλήµατα 

που αντιµετωπίζουν τα Ελληνικά Ακαδηµαϊκά Ιδρύµατα και οι λειτουργοί τους 

 

Αναδείξαµε τις σφοδρές συνέπειες των νέων µειώσεων των αποδοχών των 

καθηγητών ΑΕΙ και ερευνητών, οι οποίες σε συνδυασµό µε τις περικοπές των 

κονδυλίων για λειτουργικές δαπάνες, δηµόσιες επενδύσεις και φοιτητική µέριµνα, και 

µε ένα νέο νοµοθετικό πλαίσιο προς εφαρµογή, καθιστούν άκρως προβληµατική έως 

αδύνατη την οµαλή λειτουργία των ιδρυµάτων της  ανώτατης εκπαίδευσης και 

έρευνας κατά τη νέα ακαδηµαϊκή χρονιά. 

 

Θεωρήσαµε σκόπιµο να ενηµερώσουµε την Πολιτεία και τους Πολίτες ότι τα 

Aκαδηµαϊκά/Eρευνητικά Ιδρύµατα στην Κρήτη είναι διεθνώς αναγνωρισµένα, 

προσφέρουν υψηλού επιπέδου διδασκαλία και έρευνα και έχουν επανειληµµένα 

αξιολογηθεί µε εσωτερικές και εξωτερικές διαδικασίες. ∆ιεθνείς οργανισµοί έχουν 

κατατάξει τα Ιδρύµατα της Κρήτης µε πολύ υψηλή προτεραιότητα σε σχέση µε 

οµοειδή Ιδρύµατα µε βάση το ακαδηµαϊκό και το ερευνητικό έργο που παράγεται από 
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κάθε Ίδρυµα, την προσέλκυση διεθνών ανταγωνιστικών χρηµατοδοτήσεων, την 

προαγωγή της καινοτοµίας, τις διακρίσεις και την ποιότητα των ακαδηµαϊκών 

δασκάλων και ερευνητών καθώς και των αποφοίτων τους. Η υψηλή ποιότητα της 

έρευνας και της εκπαίδευσης οδηγεί στην καινοτοµία, την προσέλκυση πόρων και 

κατά συνέπεια την άµεση δηµιουργία θέσεων εργασίας και την οικονοµική ανάπτυξη 

του τόπου.  

 

Όλα τα παραπάνω «επιβραβεύονται»από την Κυβέρνηση µέσω: 

• Του περιορισµού της χρηµατοδότησης των Ιδρυµάτων µέσω του τακτικού 

προϋπολογισµού 

•  Του περιορισµού του προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων, 

• Του «κουρέµατος» των αποθεµατικών των Ιδρυµάτων 

• Του περιορισµού (ή ακόµη και µηδενισµού) των πιστώσεων για έκτακτο 

διδακτικό προσωπικό 

• Του παγώµατος των διορισµών των εκλεγµένων µελών ∆ΕΠ , ΕΕ∆ΙΠ  και την 

αδυναµία αναπλήρωσης του διδακτικού προσωπικού που αποχωρεί. 

• Του εξευτελισµού των µισθών των καθηγητών, ερευνητών και ΕΕ∆ΙΠ καθώς 

και 

• Του περιορισµού των κονδυλίων που στηρίζουν τη στέγαση και τη σίτιση των 

φοιτητών και τη διανοµή βιβλίων. 

 

Τα οικονοµικά αυτά µέτρα έχουν ήδη οδηγήσει σε υποβάθµιση τα Ιδρύµατά µας, 

λόγω έλλειψης προσωπικού, αποχωρήσεων των καθηγητών και ερευνητών και 

υποβάθµισης της υλικοτεχνικής µας υποδοµής.  

 

Σε αυτή την πραγµατικότητα προστίθεται και η απόφαση για τη περαιτέρω µείωση 

των αποδοχών των Πανεπιστηµιακών δασκάλων και των Ερευνητών που αγγίζει το 

30%, η οποία έρχεται να προστεθεί στην ήδη συσσωρευµένη µείωση που είναι της 

τάξεως του 25% και µάλιστα σε µισθούς που δεν έχουν αυξηθεί καθόλου από το 2004 

σε αντίθεση µε τους περισσότερους κλάδους του δηµοσίου. Η µείωση αυτή οδηγεί σε 

πλήρη απαξίωση και ουσιαστική αποδόµηση του έργου του διδακτικού και 

ερευνητικού δυναµικού των Ιδρυµάτων και θα οδηγήσει τη δυναµικότερη και 

αποδοτικότερη µερίδα των επιστηµόνων τους στο εξωτερικό ή στον ιδιωτικό τοµέα. 

Ταυτόχρονα, θα µηδενίσει την δυνατότητα προσέλκυσης των καλύτερων 

επιστηµόνων, µε διεθνή κριτήρια, προκαλώντας πολλαπλάσιες απώλειες τόσο στην 
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ποιότητα της εκπαίδευσης και εποµένως του µελλοντικού ανθρώπινου δυναµικού της 

χώρας, όσο και στην οικονοµική ανάπτυξη µέσω της καινοτοµίας και της έρευνας 

αιχµής. 

 

Ο κλάδος µας είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστικός και αυτό αναγνωρίζεται διεθνώς σε 

πολλά επίπεδα ένα από τα οποία είναι και η µισθοδοσία των Καθηγητών ΑΕΙ και των 

Ερευνητών. Ο πρωτοδιοριζόµενος Πανεπιστηµιακός έχει συµπληρώσει τουλάχιστον 

10-15 έτη σπουδών και έχοντας περάσει από πολλαπλά στάδια αξιολόγησης δεν 

µπορεί να συγκρίνεται µε πρωτοδιοριζόµενους άλλων κλάδων όπως σκόπιµα 

επιχειρείται από την δική µας κυβέρνηση. Η αξιολόγηση είναι συνεχής, οι προαγωγές 

των Καθηγητών ΑΕΙ και των Ερευνητών δεν είναι αυτόµατες βάσει χρόνου 

προϋπηρεσίας αλλά µε βάση την εξαντλητική αξιολόγηση της προσφοράς και των 

προσόντων τους, Επισηµαίνουµε στο σηµείο αυτό ότι έχουµε επανειληµµένα ζητήσει 

τόσο από την σηµερινή Κυβέρνηση, όσο  και από τις προηγούµενες, να επεξεργαστεί 

ένα δίκαιο και ενιαίο µισθολόγιο για όλους τους δηµόσιους λειτουργούς µε βάση τα 

προσόντα και την αξιολόγηση τους ώστε να επικρατήσει ανάµεσά τους ένα 

στοιχειώδες πνεύµα αξιοκρατίας και παραγωγικότητας αλλά δεν έχουµε εισακουσθεί. 

Αντίθετα, σε όλα τα οικονοµικά µέτρα εφαρµόζεται η εύκολη λύση της οριζόντιας 

περικοπής που οδηγεί τους ακαδηµαϊκούς δασκάλους και ερευνητές σε απογοήτευση,  

και τα ακαδηµαϊκά Ιδρύµατα στην Κρήτη, αλλά και ολόκληρο το εκπαιδευτικό 

σύστηµα σε µαρασµό. 

 

Στον 21
ο
 αιώνα όπου η Παιδεία και η Έρευνα αποτελούν ακρογωνιαίους λίθους για 

την κοινωνική ανάπτυξη και για τη δηµιουργία ανταγωνιστικών πλεονεκτηµάτων 

στην εθνική οικονοµία, η οικονοµική πολιτική που η Κυβέρνηση ακολουθεί, 

καταστρέφει όσα εµείς µε κόπους και θυσίες έχουµε επιτύχει. 

 

Καλούµε την τοπική κοινωνία και ιδιαίτερα τους αιρετούς εκπροσώπους του νησιού 

να στηρίξουν τον αγώνα µας για την αξιοπρεπή χρηµατοδότηση των Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων και των Ερευνητικών Κέντρων της Κρήτης και την 

αποφυγή της µέσω της µισθολογικής υποβάθµισης απαξίωσης των λειτουργών τους. 

 

(Υπογραφές) 

 


